

«ΠΥΡΕΤΟΣ» ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΑΡΩΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΙΣ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ

ΑΡΧΙΣΕ Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΚΑΡΕΚΛΑΣ

στα Δ.Σ. των νοσοκομείων

Στα επόμενα χρόνια, αλλά και στα Δ.Σ. των μεγάλων νοσοκομείων της χώρας, προγραμματίζεται ο υπουργός Υγείας Κώστας Γετόνος, καθώς η θητεία των περισσότερων λήγει ως τα τέλη Απριλίου. Πρόκειται για περίπου 100-120 θέσεις, γεγονός που όπως είναι φυσικό έχει προκαλέσει «πυρετό» στους «ήμετους», οι οποίοι πάνε και έρχονται κατά δεκάδες στα γραφεία του υπουργείου και των κυβερνητικών βουλευτών... Πάντως, ο κ. Γετόνος για να υπερκεράσει τις εσωκομματικές πιέσεις, κινείται προς δύο κατευθύνσεις:



■ «Σχεδίασμα» για να αντιμετωπιστούν οι

πιέσεις των «κολλητών» ■ Ειδικές ρυθμίσεις στο κυκλοφορούμενο σ.ν.

1. Στο κυκλοφορούμενο σχέδιο νόμου για το ΕΣΥ έχει συμπεριληφθεί ρύθμιση σύμφωνα με την οποία ο διορισμός των προέδρων στα μεγάλα νοσοκομεία της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης θα γίνεται με τη σύμφωνη γνώμη της Βουλής, ενώ των προέδρων των περιφερειακών νοσοκομείων με τη σύμφωνη γνώμη των περιφερειακών συμβουλίων. Προφανής στόχος του υπουργού Υγείας είναι κατά πρώτο λόγο ο επιμερισμός της ευθύνης για το διορισμό των προέδρων σε όλους τους κυβερνητικούς βουλευτές και κατά δεύτερο, να διασφαλιστεί όσο το δυνατόν ότι τα πρόσωπα που θα επιλεγούν θα είναι υψηλού επιστημονικού και κοινωνικού κύρους.

Του Αιμίλιου Νεγκή

2. Από τους επιδοτούμενους υπηρεσίες της Υγείας ζητεί να υποβάλουν αναλυτικό βιογραφικό, στο οποίο πρέπει να περιλαμβάνονται πληροφορίες για την οικογενειακή κατάσταση, τους τίτλους σπουδών κ.λπ. Τα βιογραφικά υποβάλλονται στο γραφείο της γ.γ. του υπουργείου κ. Ι. Πανοπούλου. Ανάλογη προσπάθεια αξιολόγησης των «υποψηφίων» είχε πραγματοποιηθεί για πρώτη φορά επί υπουργίας του Δ. Κωστασιάνου, η οποία όμως είχε αποβεί άκαρπη, υπό το βάρος των μικροκομματικών ιδιορρημιών και της βασικής προσοχής της πλειοψηφίας των προεδρικών που είναι επιλεγείντων η κομματική προσηλυτική και η ελικόπτερο-συνκεντρωμένη ηγετική στελέχωση του ΠΑΣΟΚ.

για δόθηκαν και σε ορισμένα αιρετά μέλη των Δ.Σ. με συνέπεια να αποκαλυφθεί η κανονικής επεξεργασίας «αξιολόγησης» των ημετέρων και μάλιστα μέσω του επίσημου διοικητικού μηχανισμού! Να σημειωθεί ότι στο ίδιο έγγραφο, η κ. Πανοπούλου ζήτησε από τις διοικήσεις να ενημερώσουν το υπουργείο για τον αριθμό των συνεδρίσεων που πραγματοποιήθηκαν το 1996, καθώς και τις αιτίες αποζημιώσεων που καταβάλλονται στον πρόεδρο και τα μέλη κατά μήνα ή κατά συνεδρίαση.

Δηλαδή, η «αξιολόγηση» θα γίνει με βάση τον αριθμό των συνεδριάσεων... Πάντως, παράγοντες του υπουργείου υποστηρίζουν ότι όλα τα βιογραφικά θα σταλούν στο γραφείο του πρωθυπουργού για την τελική «αξιολόγηση».

Ποιοι «έγοναν»...

Ενδεικτικό των διεργασιών που γίνονται στο κυβερνητικό κομμάτι για τις ενδοκομματικές καρέκλες είναι το έργο «Τη θέση του προέδρου στο Τζάνειο νοσοκομείο του Πειραιά: επιφορτισμένος ο διοικητής κ. Θανάσης Τσιουλιής, ο οποίος λέγεται ότι φέρει την υποστήριξη του γραμματέα του υπουργικού αξιωματικού κ. Σ. Κοσμάκη και ο κ. Διονύσιος Νάνος (στο επίσημο έγγραφο που φιλοδοξείται ότι υποστηρίζεται από τον υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας και βουλευτή Πειραιώς, κ. Σ. Σουμάκη. Αντικείμενο είναι όλα τα ενδεχόμενα για τη θέση του προέδρου του ναυπηγοεπισκευαστικού νοσοκομείου Πειραιά, καθώς στο παράρτημα οι τοπικοί βουλευτές του ΠΑΣΟΚ έχουν ζητήσει από τον Κ. Γετόνη την απομάκρυνση του σημερινού προέδρου κ. Φ. Παπαδοπούλου».

κ.τ.ε.β.β.

Επιγείωση αξιολόγησης των ημετέρων

Είκοσι, όμως, που συζητείται ευρέως στους διαδοχικούς των νοσοκομείων είναι μια δεύτερη κίνηση της κ. Πανοπούλου. Στις 17-2-1997 έστειλε επιστημονικά έγγραφο (άρ. πρωτ. 3/41) προς τις διοικήσεις 150 των νοσοκομείων, επισημαίνοντας από τον πρόεδρο και όλα τα διοικητικά από την κυβέρνηση μέλη των Δ.Σ. να αποστείλουν εντός 5 ημερών συμπληρωμένο ειδικό ερωτηματολόγιο.

Είκοσι από τα στοιχεία που αφορούν την οικογενειακή κατάσταση και το μορφωτικό επίπεδο πραγματοποιήθηκαν περιληψίμως ερωτήσεις για την πολιτική συνδικαλιστική και κυβερνητική δραστηριότητα... Εκ παρότρυνής τα ερωτηματολό-

για Ακρότητη... με εγγραφές πληροφορίες στον Ευαγγελισμό έχει ήδη αποφασισθεί ο διορισμός του οδοντίατρου κ. Φώτη Μπίτσου, ο οποίος είχε θητεύσει και την προηγούμενη δεκαετία στην ίδια θέση, αφαιρώντας ιδιαίτερα θετικές εντυπώσεις. Κατά τις ίδιες πληροφορίες, συζητούνται τα ονόματα των καθηγητών του ναυπηγοεπισκευαστικού Αθηνών κ. Γιάννη Υφαντοπούλου και Ληκούργου Λιαροπούλου, αλλά δεν έχει μέχρι στιγμής αποφασιστεί σε ποια νοσοκομεία θα τοποθετηθούν.

... και ποιοι μένουν

Στη θέση τους θα παραμείνουν -εκτός σοβαρού απρόοπτου- οι πρόεδροι του «Γιώργος Γεννημάς», κ. Γ. Ζαρκάς, του «Γαβριέλ Αγία Σοφία», κ. Ν. Νάνος, του «επισκευαστικού» κ. Δ. Παπαδοπούλου - κυρίως κλητή στις θετικές εντυπώσεις που απέκτησε ο πρωθυπουργός κατά την πρόσφατη νοσηλεία του.